

# 上师大科创实验学校开展国庆节系列活动

为庆祝中华人民共和国成立73周年,传承红色基因,培养家国情怀,上师大科创实验学校开展了丰富多彩的国庆节系列主题活动,同学们用独特、多样的方式表达心中的深情。

## 五星红旗,我爱你

我们追随的光,是五角星的星光。同学们和家人来到了爱国主义教育基地、家乡景点和大街小巷上,寻找身边的那一抹红。与国旗同框,点亮中国红,晒出浓浓爱国情。

## 美丽中国,我的家

万里江山披锦绣,国旗漫卷寄深情。同学们用水彩笔、毛笔、水粉颜料、剪刀等工具传情。雄伟的北京天安门、巍峨的万里长城、鲜艳的五星红旗……同学们描绘着国家的欣欣向荣,画出了属于自己的中国梦!

## 我运动,我健康

文明其精神,强健其体魄。假期里,同学们坚持每日运动,拥抱健康,在运动中增强体质,磨练意志,锤炼奋进拼搏的精神。

## 我读书,我快乐

阅读红色书籍,点燃红色初心。讲述一个红色故事,感悟精神的力量;学习一段红色历史,了解波澜壮阔的时光;缅怀一位革命烈士,赓续红色基因;让党史浸润童心,在历史中汲取前进的智慧和力量!

## 爱国电影,我来看

观爱国电影,树爱国情怀。精彩的情节和感人的画面让同学们深刻地体会到今天的幸福生活来之不易。在红色精神的感召下,同学们将崇敬之情化为一篇篇心得感悟,用文字抒发真情。



小小的儿童也能有大大梦想,青春也在大时代里流光溢彩。丰富多彩的国庆节系列主题活动,不仅为孩子们搭建了展现自我的舞台,也进一步激发了他们的爱国之情。上师大科创实验学校全体师生愿以拳拳爱国之心,不断奋斗,继续前进!

# 素养视角下教师阅读与写作的思考

校园中的每一场读书活动,或许不经意间就会在学生的心田埋下一颗文学种子,慢慢地生根、发芽、成长。为构建学校特色文化,本学期培成学校实施“三个一”活动,即人人读一本好书,读书后人人撰写读后感;为学以致用,每个班级开展一次有针对性且适合学生实际的主题教育活动;在内化于心外化于实践的基础上,人人撰写一篇较为真实精彩的教育故事或教育案例。为了提升全校教师的阅读与写作素养,打造书香校园,近日,培成学校特邀上海崇明教育学会监事、城桥中学特色教育中心主任吴鸿晖,上海崇明教育学会原副会长、上海崇明首届专业拔尖人才、上海市劳动模范、特级教师孙妙英来校作题为“素养视角下教师阅读与写作的思考”专题讲座。

教师为什么要读书?今天老师的阅读现状是怎样的?今天我们怎样进行阅读?吴老师的讲座从以上三个方面为大家进行了详实的指导。

吴老师讲到,阅读要学会与文本对话,领悟作者的思想与情感,获得心灵感悟和精神愉悦;阅读要讲究方法,前人有“抄读法”“厚薄法”“引理法”“求异法”“引申法”“写读法”等,时代在进步,科技在发展,“渔”比“鱼”更重要,要学会学习,教师要在读书实践中总结符合自己习惯的阅读方法;读书关键在于深思结合,心到、眼到、口到,如果没有共鸣,也没有思考,就不能算是真正意义上的读书。

接着,吴老师强调阅读的核心在于读写结合,读与思是写的前提,写是读与思的深化。读书还要做到手到。系统读书+实践思考+勤奋写作=教师专业化成长。写作不仅是现代教育对教师提出的要求,也是促进教师专业化发展的必要补充和动力。

会议最后,孙老师阐述了开展读书活动的重要性,要通读、细读、研读,找出书中的读点,找出跟日常教学工作相似的读点,让读书成为日常生活的习惯,不断地充实自己、改变自己和发展自己。孙老师还重点介绍了撰写读书感悟的评价指标。

经过这次讲座,老师们增强了“要读书,读好书”的信念。



# 嘉定区春申小学开展系列爱国主题活动

少年是祖国的未来,民族的希望。日前,春申小学的“小种子”们开展了“画笔绘童心”“影海映初心”“向往少先队”“童声唱祖国”等系列主题活动。

## 画笔绘童心

“小种子”们用自己的童心画出了一幅又一幅令人赏心悦目的作品。作品汇成了五彩缤纷的世界,绘出了对国家的深情,画出了对未来的美好憧憬,献上了一份特别的祝福——愿我们的国家日益强大,繁荣昌盛!

## 影海映初心

为进一步加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,增强民族自豪感和荣誉感,“小种子”们和家长在国庆假期共同观看爱国电影,观影结束后,和家人一起分享故事,畅谈感受。在孩子们的心中种下爱国的种子。

## 向往少先队

有一种颜色,飘扬在心中永不褪色,那是红领巾的颜色;有一种光荣,总会令人心动不已,那是戴上红领巾的自豪感。在中国少年先锋队建队73周年之际,“小种子”广播站播出特别节目,介绍队知识,弘扬队文化。

一年级各班开展了“你好,少先队”队前教育主题班会。飘扬的队旗、鲜艳的领巾、嘹亮的队歌,加深了“小种子”对中国少年先锋队的认识,激发了“小种子”对少先队组织的憧憬和向往。早日加入少先队,争做新时代好少年,一年级的“小种子”们时刻准备着!

## 童声唱未来

一首爱国歌曲,记录一段峥嵘岁月、凝聚一种民族精神。“小种子”们“童心向党 歌唱祖国”,唱出了热爱,唱出了深情,唱出了力量,唱出了向往。



近日,育人中学举行了“坚定不移跟党走,同心共筑中国梦”诗歌朗诵会。活动邀请了共建党支部——浦东

# 让好习惯伴我成长

上海浦东新区民办东鼎外国语学校开展“行为规范月”系列活动

规范”这一主题开展了一系列活动。

在小学升旗仪式上,5B班董宇淮同学以“好习惯成就好未来”为题展开演讲,呼吁同学们养成举止文明、诚实守信、尊重他人、守时惜时、懂得感恩、勤俭节约、讲究卫生、锻炼身体等好习惯。只有培养好的习惯,才能成长为一名人格健全、有着正确的价值观、人生观和世界观的人。

学校老师安妮从“To be a

man with the sense of quality!”引入,告诉同学们:人的行为规范就是人的品质,而人的品质决定人的一生。希望同学们不止在行为规范月里时刻提醒自己遵守行为规范,还要在自己的一生中,去恪守信用、养成良好的习惯,做一个有品质、有追求的人!

在行为规范月里,同学们严格规范自身行为,努力在学习中、生活里养成良好的行为习惯。

# 老兵进校园 国防记心中

杨浦区东辽阳中学举行国防教育讲座暨文明礼仪之星颁奖活动

近日,杨浦区东辽阳中学举行了国防教育讲座暨文明礼仪之星颁奖活动,用实际行动将红色基因代代相传。

10月25日是抗美援朝纪念日。全体师生通过一段视频回望这段载入史册的斗争历史。学校邀请了抗美援朝老兵杨慎安爷爷为全体师生分享了他当年英勇杀敌的故事。杨爷爷如今87岁高龄,但精神矍铄,身体硬朗。少先队队员代表为杨爷爷佩戴红领巾。

杨爷爷动情讲述抗美援朝时期金城反击战夺取红山堡的那段真实历史,志愿军战士不怕流血牺牲和革命乐观主义精神让同学们为之动容。

为东辽阳的全体师生上了一堂生动的国防教育课。

吴鸿春校长为杨老颁发国防教育校外辅导员聘书。吴甲天副校长则为老人献上鲜花。

知来路,方能明去处。同学们纷纷表示要向革命先辈学习,传承红色基因,把个人的奋斗和国家的前途、民族的命运紧密相连,努力学习文化知识,将来成长为栋梁之材,为保家卫国贡献自己的力量。

9月是学校的文明礼仪月,共有11名同学表现出色,荣膺“文明礼仪之星”称号,他们分别是范芳源、孔欣怡、冯晓蓉、金聿欣、梅天赐、林洁蕾、陆薇、任泽琪、陆方园、



左晓研和邓庆玲同学。杨爷爷等嘉宾为这几名同学颁发奖状。

通过这堂别开生面的国防教育课,同学们深刻懂得,一定要珍惜现在来之不易的幸福生活,传承红色基因,树立远大理想,培养优良品德,时刻牢记做社会主义建设者和接班人的使命,为实现伟大中国梦时刻准备着!

# 出彩“小先生”教学做合一

宝山区小天鹅幼儿园努力探索构建劳动教育课程体系

交流,同伴之间互相学到了做好服务的办法,提升了“小先生”劳动服务能力。

## 基于任务分担的“小先生”

幼儿园的制作劳动中,让幼儿经历一个产品从“调查、制作、分享”的过程,幼儿们需做到宣传产品文化、掌握制作技能、分享劳动成果。幼儿们自主选择任务,根据不同的任务内容付出不同的劳动,在不同平台上搜集资料、用心学习制作过程、与同伴分享劳动成果,最后在自己的任务中找到乐趣。

“小先生”从接受任务到完成任务,不断挑战自我;“产品”的呈现,让

“小先生”获得了劳动的成功感;成果,增强了劳动的自信,从而有了再探究、再劳动的激情。

## 基于项目合作的“小先生”

在种植活动中,以种植某一植物为一个项目主题开展探究式劳动,每个项目组就是一个“小先生团”。团队合作进行问题研讨,共同完成植物的种植,基于每个阶段的不同问题进行资料收集,协商讨论和自主研究,最后在有序、合理的安排下将问题一一解决。

“小先生”在项目中学会了自己发现问题,并在自己的努力下解决问题,提升了幼儿们发现问题的能力、观察



力、沟通力,获得解决问题的满足感。

“小先生制”教学实践研究通过合作、协商解决问题,收获成功。在体验型劳动的过程中,立足真实生活体验,从真实的劳动需求出发创设情景,激发了幼儿的学习兴趣,提高学习能力和与同伴的合作能力,培养了劳动的责任心,积累了知识和经验,真正体现了陶行知先生的“教学做合一”的教育思想。

# 上海市育人中学举行诗歌朗诵会

教育发展研究院第四党支部蔡文花书记莅临指导。

从2019年至今,育人中学陆续引进了7位优秀的青年教师。活动的第一部分,这7位优秀的青年教师给大家带来一场精彩的朗诵比赛。青年教师们用铿锵的声音,歌颂他们对祖国的热爱;用坚定的眼神,诉说他们对青春的信仰。他们用一场精彩的比赛,展现了新时代教师热爱祖国、爱岗敬业、奋发进取的精神风貌。

活动的第二环节,30位六年教龄以上的青年教师以小组朗诵展演的形式,用或深情、或激昂的朗诵,将自己对党和国家的深情一一表达。这些诗歌,让在座每一位教职工听见了中华民族悠久的历史华章,听见了那些闪耀着不朽光芒的名字,听见了中华儿女刚强不屈的坚毅,更听见了百年大党的辉煌绽放!

嘉宾蔡文花书记对本次活动进行了点评。她高度赞扬了所有场上青年

教师的精彩表现,同时对于育人中学校领导对支部共建的支持表示感谢,因为有学校的支持,近年来,共建单位联系紧密,开展多项活动,取得良好成绩。

活动的第三环节,14位老师献上深情的恋歌——《我和我的祖国》。老师们深情的歌声激荡起在场每一位老师心中的爱国情怀。

活动的最后,学校党支部书记张群燕同志讲话。她充分肯定此次活动

的成效,对于青年教师们一个多月的辛勤筹备和紧张排练表示由衷的感动。她希望育人中学每一位教职工都能以虔诚之心治学,以精诚之心育人,紧跟党的脚步砥砺前行,笃行不怠,为教育战线的发展和贡献自己的力量,在新时期新征程上留下自己无悔的奋斗足迹!

作为新时代的人民教师,有责任奋斗新时代,奋进新征程,担当新使命,落实立德树人根本任务,坚定不移跟党走,做有理想、有本领、有担当的新时代人民教师!